

фа—1.032.000 кубич. метров в переводе на дрова вместо 180.000 куб. метров, которые были выработаны в 1925/26 году, т. е. увеличение почти в 6 раз. Правда, уже в настоящее время население не получает полностью дров по той мере, которая была выработана в свое время Госпланом и утверждена ЭКОСО, а именно 1,5 куб. метра на душу сельского населения и 1,25 куб. метр. на душу городского населения. Этот недостаток покрывался до сих пор расчисткой с.-х. угодий, остатками от старых построек и отчасти самовольными порубками. Давая сильный рост торфоразработкам мы сокращаем этот дефицит, но все же в малолесных районах предусматривали некоторую потерю в древесине, благодаря хищениям, т. к. на более сильный темп развития торфоразработок трудно расчитывать.

Такое же сокращение отпуска древесины пришлось допустить по отношению к промышленности, при чем это сокращение отпуска древесины, значительно большее, чем по отношению к населению. Если мы для последнего почти стабилизовали отпуск деловой древесины, то отпуск промышленности и транспорту сильно сократили, а именно с 2.708.000 куб. метр. в 1925-26 г. до 1.539.000 в 1926-27 г. и в дальнейшем уменьшается до 1.379.300 куб. метр. Тут сокращение отпуска деловой древесины около 11—12 проц., а дровяной даже на 26,5 процентов против отпуска в 1926-27 году. В рубрику отпуска промышленности включен и отпуск транспорту, вывоз из БССР и расход на нужды городов. Большее сокращение по отношению к промышленности, чем по отношению к крестьянству, объясняется тем моментом, что мы полагали этим сохранить лес от самовольных порубок. Сокращение отпуска древесины крестьянству может оказаться только на бумаге.

*О лесных доходах.* В связи с падением отпуска древесины, конечно падает и валовой доход с лесного хозяйства, который в 1925-26 году составлял 23.135.000 руб., а в 1929-30 г. уменьшается до 20.273.000 руб., а потом опять намечается некоторое увеличение до 20.942.000 руб.

Это падение доходов происходит только благодаря уменьшению лесосечной площади. Попенную плату мы оставили в среднем на том же уровне, что в 1926-27 году. Так как предполагается уменьшение бесплатных и льготных отпусков, то можно будет, сохранив общую сумму доходов несколько снизить наддачи, чтобы дать древобделочной промышленности больше возможностей снизить цены.

*О плане промышленности.* При составлении пятилетнего плана по промышленности мы исходили из того положения, что нам необходимо значительно усилить темп индустриализации, т. к. темп развития нашей промышлен-